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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας ενημερώνουμε για 

τα εξής: 
Γύρω από το ζήτημα έκδοσης των νέων ταυτοτήτων έχει αναπτυχθεί εσκεμμένα μια 

μυθολογία, η οποία εισήχθη και στη Βουλή των Ελλήνων. Ο σκοπός, όσων το επιχειρούν, 
είναι να δώσουν ένα ψήγμα σοβαρότητας και θεσμικότητας σε παντελώς αβάσιμους και 
αστήρικτους ισχυρισμούς, οι οποίοι δηλητηριάζουν μυαλά και εξυπηρετούν, έστω και 
ανακλαστικά, τα δόλια σχέδια όσων παρανόμων βολεύονται με ταυτοποιητικά έγγραφα που 
δεν πληρούν τις σύγχρονες προϋποθέσεις ασφαλείας και δίνουν ταυτόχρονα ένα επίχρισμα 
σκανδαλολογίας στη συζήτηση αυτή, ρίχνοντας νερό στο μύλο της αμφισβήτησης της 
λογικής και της ασφάλειας, τόσο των πολιτών όσο και της χώρας.  

Ιστορίες και ερωτήματα περί γεωεντοπισμού, θρησκευτικών «πιστεύω» και 
θρησκευτικών ευαισθησιών, καθώς και περί ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων υγείας, τις 
έχουμε επανειλημμένως αποδομήσει και δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Αυτό 
που ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα είναι ότι η χώρα, για πρώτη φορά μετά από πολλές 
δεκαετίες, θα αποκτήσει δελτία ταυτότητας που δεν θα χακάρονται, δεν θα παραχαράσσονται 
και δεν θα είναι εύκολο στον οποιονδήποτε θέλει να προβεί σε παράνομες δραστηριότητες, 
να διευκολυνθεί προς την κατεύθυνση αυτή. 
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- 2 -  Επίσης, μία άλλη διάσταση, η οποία έρχεται να προστεθεί το τελευταίο διάστημα 
στην επικαιρότητα, είναι οι σκιές γύρω από οικονομικά μεγέθη και οικονομικά ζητήματα. 

Υπογραμμίζεται ότι ως Έλληνες πολίτες -και κυρίως όσοι είμαστε μέλη του ελληνικού 
Κοινοβουλίου- οφείλουμε να γνωρίζουμε ότι οι διαδικασίες που αφορούν στην έκδοση των 
εγγράφων αυτών διέπονται από ένα καθεστώς απορρήτου, για λόγους που όλοι 
αντιλαμβανόμαστε. Δεν είναι δυνατόν στοιχεία και διαδικασίες που τελούν σε γνώση του 
ελληνικού κράτους, αναφορικά με την έκδοση των εν λόγω εγγράφων, να αποτελούν 
αντικείμενο ευρείας και ανοικτής συζήτησης. Παρ’ όλα αυτά, για να μην υπονοείται ότι η 
Κυβέρνηση φοβάται ο,τιδήποτε ή ότι δεν υπάρχει διαφάνεια, διασαφηνίζονται τα ακόλουθα:  

Πρώτον, ό,τι έχει γίνει, τελεί υπό τον εξονυχιστικό έλεγχο, αλλά και την έγκριση του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου.  

Δεύτερον, δεν υπάρχει καμία παράνομη πράξη και καμία διαδικασία διασπάθισης 
δημόσιου χρήματος. Αντιθέτως, πάντοτε είμαστε προσεκτικοί με τα αντικείμενα της 
σύμβασης.  

Τρίτον, υπήρξε μία ακύρωση ενός διαγωνισμού -αυτό αποτελεί και το κομβικό σημείο 
στο οποίο διάφοροι προσπαθούν να δημιουργήσουν σύγχυση και να εκφράσουν διάφορα 
υπονοούμενα-, η οποία έγινε διότι τροποποιήθηκαν πολύ ουσιαστικοί όροι εκείνου του 
διαγωνισμού και συγκεκριμένα ο χρόνος διάρκειας των διαβατηρίων. Με δεδομένο ότι άλλαξε 
αυτό το πολύ καθοριστικό μέγεθος και ζήτημα που περιλαμβανόταν στον προηγούμενο 
διαγωνισμό και κατόπιν γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, προκρίθηκε ως 
λύση η ματαίωση του διαγωνισμού και η συνέχιση με διαδικασίες, οι οποίες τελούν υπό την 
έγκριση του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

Και τέταρτον, επισημαίνεται ότι προετοιμάζεται διαγωνισμός με προδιαγραφές που 
θα εξασφαλίζουν και θα εγγυώνται την παρουσία όσο το δυνατόν περισσότερων εταιρειών, 
ώστε να καλυφθεί το χρονικό διάστημα από το έτος 2026 και μετά, κατά το οποίο δεν θα 
υποχρεούμαστε να ακολουθούμε τα συμβατικά αντικείμενα που έχουμε αυτή τη στιγμή στη 
διάθεσή μας. 

Πέραν αυτών, διευκρινίζεται ότι κανείς και κυρίως, κανείς από αυτή την Κυβέρνηση, 
δεν θα αμφισβητήσει ποτέ το δικαίωμα κανενός Έλληνα πολίτη να διαμαρτύρεται και να 
διαδηλώνει στα πλαίσια που ορίζουν οι νόμοι. Επίσης, η δημοκρατία δεν είναι α λα καρτ, αλλά 
έχει κανόνες που πρέπει να σεβόμαστε σε όλη την έκταση και το εύρος της και μέσα σε αυτό 
το πλαίσιο η Κυβέρνηση απαντά με σαφήνεια, σεβασμό και διαφάνεια -μεταξύ άλλων- και σε 
όσους έχουν διαφορετική άποψη για τις ταυτότητες, δίνοντας απαντήσεις στα εύλογα 
ερωτήματα και κρατώντας, παράλληλα, μία πάρα πολύ καθαρή και σαφή γραμμή απέναντι 
στον παραλογισμό και τον σκοταδισμό, που πολλές φορές παρατηρούμε να αναπτύσσεται 
γύρω από αυτό το θέμα. 

Τέλος, σημειώνεται ότι οι όποιες κινήσεις των ελληνικών Κυβερνήσεων διαχρονικά, 
αναφορικά με το ζήτημα των ταυτοτήτων, σέβονται το κράτος δικαίου και τις πρακτικές που 
εγκρίνονται από τα αρμόδια  Όργανα  που  έχουν  την  ευθύνη  να  ελέγχουν  τις  συμβάσεις,  
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- 3 -  λαμβάνοντας πάντα υπόψη το χαρακτήρα και το περιεχόμενο κάθε σύμβασης. Στόχος μας 
είναι να εξασφαλίσουμε την απρόσκοπτη ροή παραγωγής αυτών των εγγράφων στη χώρα 
μας, τηρώντας την υποχρέωσή μας και από τις 25 Σεπτεμβρίου να εκδίδουμε τις νέου τύπου 
ταυτότητες, η κατοχή των οποίων, από το έτος 2026 και μετά, θα είναι υποχρεωτική για 
όλους τους Έλληνες πολίτες.  
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